

# СЕКЦІЯ МІЖНАРОДНОЇ ІНФОРМАЦІЇ

УДК 327:351.86

**С.В. Веселовський, Я.І. Тимків**

*Національний університет “Львівська політехніка”,  
вул. С. Бандери, 12, 79013, м. Львів, Україна, vesstepan@yahoo.com*

## **УКРАЇНСЬКЕ ПИТАННЯ У ЩОРІЧНИХ ДОПОВІДЯХ МІНІСТРІВ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ПОЛЬЩІ З 2002 ПО 2009 РР.**

Дуже важливу роль у східній зовнішній політиці Республіки Польщі (РП) займає Україна. Це проявляється як у результаті тісної співпраці двох країн так і у щорічних зверненнях Міністрів закордонних справ РП (МЗС РП), що являють собою програму розвитку зовнішньої політики країни, зокрема стосовно України [1].

МЗС РП Влодзімеж Цімошевіч (2002-2004 рр.) у зверненнях до сейму наголошував на необхідності поглиблення стратегічного партнерства з Україною. У доповіді 2002 р. йшлося про співпрацю Польщі з США і ЄС в контексті підтримання прозахідного вибору розвитку України, а також зміцнення регіональної співпраці, яка виявляється у допомозі інтеграції України з Євроатлантичними інституціями та у прикордонній співпраці, зокрема зменшення дискомфорту комунікації у зв'язку з введенням візового режиму для Білорусії, України і Росії. “Польща була і буде підтримувати інтеграцію України в рамках НАТО і ЄС”.

Адам Даніел Ротфельд, МЗС РП 2005-2006 рр., у “Списку найважливіших справ які знаходяться на порядку денному зовнішньої політики РП”, другим пунктом назвав необхідність нової сторінки у спілкуванні цілого Заходу з Україною. Причиною цього стала Помаранчева революція, яка була оцінена урядом Польщі, як демократичний перелом, який порівнюють з європейською “осінню народів” 1989 р. і з допомогою Польщі Україна повинна досягнути визнання і підтримки демократичних суспільств Заходу.

Анна Фотига, МЗС РП, на засіданні сейму РП виголосила завдання зовнішньої політики Польщі на 2007 рік. Українське питання звучало дещо в іншому аспекті, а саме трактування політики сусідства через культуру, чому посприяло право на спільне проведення Євро 2012. Ця подія відкрила нові шляхи співпраці двох країн.

МЗС РП Радослав Сікорський (2008-2009 рр.) у доповіді з аналізу мінусів у зовнішній політиці Польщі за 2008 рік. У цьому списку Українське питання посіло друге місце, а саме у контексті відмови щодо вступу до НАТО, що знову ж підкреслило важливість інтеграції України у Західні структури для Польщі. Питання візового режиму все ще залишається відкритим, але беручи до уваги підписання угоди про малий прикордонний рух, можемо говорити про перспективу вирішення цього питання. Польща зацікавлена у спрощенні візового режиму для України, але безпека кордонів ЄС залишається також великим пріоритетом для Польщі.

РП ще раз підтвердила що Україна залишається її стратегічним партнером. Підтримка України як незалежної держави є основним чинником безпеки в цьому регіоні, що наголошує на важливості виконання змісту стратегічного партнерства.

Таким чином напрям зовнішньої політики Польщі стосовно України спрямований на:

- Розвиток регіональної співпраці, тобто підтримка інтеграції України в ЄС і НАТО;
- Розвиток прикордонної співпраці, а саме спрощення візового режиму для громадян України, що підтверджує підписання угоди про малий прикордонний рух;
- Співпрацю у сфері культури, що підсилює призначення Україні і Польщі права на проведення Євро 2012.

*1. Expose Ministrów // Ministerstwo Spraw Zagranicznych RP.- <http://www.msz.gov.pl/Expose,Ministrow,1637.html>*